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	OGGETTO:
	INFORMATIVA SULLE REGOLE ORGANIZZATIVE E DI SICUREZZA PER LE VISITE ALLE SEDI DEI VIGILI DEL FUOCO E DICHIARAZIONE ASSUNZIONE DI RESPONSABILITÀ


Il personale dei Vigili del Fuoco di Pordenone, accoglie, presso la propria caserma bambini, ragazzi e docenti delle scuole della provincia di Pordenone per visite e brevi dimostrazioni sulle attività dei Vigili del Fuoco.

Compatibilmente con le esigenze di servizio, verrà illustrata, da parte del personale incaricato, l’attività dei Vigili del Fuoco, articolata nei vari reparti e verranno altresì effettuate dimostrazioni con vari tipi di mezzi di soccorso e relative attrezzature. Il personale potrà effettuare brevi dimostrazioni sulle varie tecniche di soccorso.

Docente di riferimento

Tipo Scuola 

Data della visita

Comune  

Indirizzo Scuola

N. studenti in visita  

Nome scuola

Recapito referente  

Visita presso la sede centrale del Comando dei Vigili del Fuoco di Pordenone

La sede del Comando VVF è una sede operativa da dove quotidianamente i Vigili del Fuoco partono per prestare l’opera di soccorso. I partecipanti alla visita dovranno strettamente attenersi alle norme generali di prudenza, alle cautele indicate nella cartellonistica esposta, alle norme di comportamento e alle disposizioni impartite dal personale del Comando che vi accompagnerà durante tutta la visita.

Tutte le attività sono svolte sotto la supervisione del personale del Comando VVF di Pordenone, con la massima attenzione all’incolumità dei visitatori. Se non dovessero essere rispettate le norme di sicurezza del presente documento, la visita sarà interrotta e gli studenti dovranno essere allontanati dalla sede.

Le aree della sede centrale interessate alla visita saranno:

1. Ingresso: qui avviene l’identificazione dei gruppi scolastici. I gruppi attendono un accompagnatore nell’area destinata, senza intralciare il passaggio dei mezzi di soccorso. L’accesso avviene dall’ingresso pedonale. Non è consentito l’ingresso ai mezzi esterni.
2. Piazzale: I gruppi riuniti in una zona opportunamente individuata e dilimitata assistono a dimostrazioni di tecniche di soccorso.

3. Centrale operativa: viene brevemente visitata, se possibile.

La durata totale della visita e di circa 2 ore.

Il gruppo di ospiti visiterà le aree sopra descritte e sarà sempre seguito da una o più unità di personale VVF del turno. Tutte le attività devono essere svolte sotto la supervisione del personale VVF, con la massima attenzione alla incolumità dei visitatori; qualora questi non rispettino le indicazioni del personale VVF, la visita sarà interrotta e verranno fatti allontanare dalla sede.

Sospensione della Visita:

Al Capo Servizio è affidata la valutazione sulla possibilità o meno dello svolgimento di tale iniziativa in relazione alle primarie esigenze di servizio. Nel caso di impossibilità, il Capo Servizio sospenderà le visite e lo comunicherà ai referenti. Tale regola è applicabile anche qualora si verificassero improvvise emergenze.

Il Docente di riferimento nella qualità di accompagnatore e responsabile con obbligo di vigilanza del gruppo

 DICHIARA

- di aver preso atto delle norme riportate nel presente documento, di osservarle e di farle osservare.

- espressamente di assumersi ogni responsabilità derivante dagli obblighi di vigilanza ed accompagnamento del gruppo suindicato per l’intera durata della visita alle strutture ed ai mezzi del Comando dei Vigili del Fuoco di Pordenone;

 - che gli insegnanti e gli alunni sono regolarmente coperti da assicurazione scolastica contro gli infortuni e la responsabilità civile verso terzi; 

- che il Comando dei Vigili del Fuoco di Pordenone e il dipendente personale è sollevato da qualsiasi responsabilità relativamente a danni a persone e/o a cose che dovessero verificarsi in occasione della visita in argomento; 

- di aver preso atto che la visita potrebbe essere annullata o interrotta durante lo svolgimento, in qualsiasi momento, per motivi legati al servizio di soccorso tecnico urgente; 

- di aver preso atto che salvo eventuali autorizzazioni, è assolutamente vietato scattare fotografie e/o effettuare riprese video durante la visita. 

Questo documento, unitamente ai prospetti di seguito riportato, deve essere riconsegnato debitamente compilato, firmato dal responsabile dell’Istituto e dal genitore o tutore legale in caso di minore età del partecipante, il giorno della visita alla sede dei Vigili del Fuoco di Pordenone.
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* da compilarsi a cura dei Genitori o Tutore Legale 
Via Interna, 14 - 33170 Pordenone (PN)

TEL:  0434 391111 - Email PEC: com.pordenone@cert.vigilfuoco.it
Via Interna, 14 - 33170 Pordenone (PN)
Tel:  0434 391111 - PEC: com.pordenone@cert.vigilfuoco.it

