
DIPARTIMENTO DEI VIGILI DEI VIGILI DEL FUOCO, DEL SOCCORSO PUBBLICO E DELLA DIFESA CIVILE
COMANDO VIGILI DEL FUOCO NOVARA
ATTIVITA' DI ACCERTAMENTO IDONEITA’ TECNICA
TARIFFE PER ATTIVITA’ DI ACCERTAMENTO DELL’IDONEITA’ TECNICA
· Utilizzo della piattaforma PagoPA, rinvenibile al seguente link https://pagopa.vigilfuoco.it;

· Bonifico Bancario IBAN: IT33G0100003245BE00000002ZY intestato alla Tesoreria statale indicando nella causale “Comando VVF Novara - Attività di formazione e di addestramento”. 

· La tariffa prevista è fissa ed è pari a € 58,00 a persona.

ORGANIZZAZIONE
L’attività di accertamento dell’idoneità tecnica si svolge esclusivamente presso la sede del Comando dei Vigili del Fuoco di Novara (via P. Generali n.19, 28100 Novara).
E’ opportuno che l’istanza di accertamento venga inoltrata solo ed esclusivamente da parte di quelle ditte/aziende la cui tipologia di lavorazione ricade nell’elenco dell'allegato IV art. 5, comma 2 del D.M. 02.09.2021.
Il calendario dell’attività di accertamento è il seguente:
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MODALITA’ DI SVOLGIMENTO
I candidati, per poter partecipare alla prova di accertamento di idoneità, devono essere in possesso di attestato di frequenza ad un corso di addetto antincendio i cui contenuti siano conformi ai programmi didattici delineati nell'allegato IX del DM 10.03.98, in base al livello di rischio di incendio dell’attività.
L’esame di accertamento si svolge in unica seduta, suddivisa in tre fasi:
· Prova scritta consistente nel superamento di un questionario composto da 15 affermazioni a risposta multipla (una sola scelta esatta);
· prova orale sugli argomenti trattati nel corso;
· prova pratica tendente generalmente a valutare la capacità del candidato a spegnere un focolaio di dimensioni ridotte con l’impiego di un estintore e alla corretto stendimento di manichetta antincendio.
ULTERIORI ONERI A CARICO DEL RICHIEDENTE
Il materiale tecnico necessario per l'espletamento della prova pratica è a carico del richiedente (estintore a CO2 ogni due persone e una bombola di GPL da 15 kg).
Gli stessi candidati dovranno essere coperti da assicurazione per eventuali fatti accidentali che potrebbero verificarsi durante le prove e dovranno necessariamente indossare all’atto della prova pratica calzature (tipo antinfortunistico o comunque robuste, non sono accettate scarpe di tipo ginnico sportivo) ed abbigliamento idoneo (pantaloni lunghi), nonché adeguati dispositivi di protezione individuale (in ogni caso per le specifiche si potrà contattare l’ufficio formazione del comando al numero 0321 4406222). Si informa, altresì che la Ditta richiedente dovrà produrre n. 1 marca da bollo da € 16,00 da applicare su ogni Attestato di idoneità tecnica rilasciato dal Comando.
MODULISTICA SUPPORTI DIDATTICI E DATA BASE QUESITI DOMANDE ESERCITAZIONE 2-FOR E 3-FOR
Per la presentazione delle istanze di accertamento dell’idoneità tecnica è necessario servirsi della modulistica in uso presso il Comando, reperibile sul sito https://www.vigilfuoco.it/comando-vvf-novara alla voce “servizi al pubblico” – Formazione per le aziende è disponibile la modulistica e le modalità per richiedere i servizi di formazione richiesti nonché i supporti  didattici D.Lgs 81/08 e D.M. 02/09/2021 in formato PDF che il richiedente potrà distribuire ai partecipanti oltre ad una banca dati di quesiti rivolti al personale che dovrà sostenere l’idoneità tecnica degli addetti al servizio antincendio denominato domande 2-FOR.pdf e 3-FOR.pdf per la preparazione sugli argomenti teorici. 

CONTATTI
Per la personalizzazione dei corsi e per  ogni ulteriore esigenza/informazione è possibile contattare ‘Ufficio Formazione Esterna” ai seguenti recapiti:

Responsabile Formazione Esterna D.V.sc ing. Fornarelli Federico: Tel. 0321 4406243, mail: federico.fornarelli@vigilfuoco.it
I.L.G.E.sc Lopreiato Domenico: Tel. 0321 4406222, domenico.lopreiato@vigilfuoco.it e OPER. Gargiulo Giuseppe: Tel. 0321.4406257, giuseppe.gargiulo@vigilfuoco.it.
Ufficio formazione mail formazione.novara@vigilfuoco.it
dalle ore 14.00 alle ore 18.00


presso sede centrale del Comando VVF, via Generali 19, Novara





ORARI ESAMI ACCERTAMENTO IDONEITA’
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