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LETTERA – CIRCOLARE

-al siG. comandante delle scuole centrali antincendi

  00178-capannelle-roma

-al sig. direttore del centro studi ed esperienze antincendi


  00178-capannelle-roma

-ai sigg. ispettori aeroportuali e portuali dei servizi AntiNcendi


  loro sedi

-ai sigg. ispettori interregionali e regiOnali dei vigili del fuoco


  loro sedi


-ai sigg. comandanti provinciali dei vigili del fuoco


  loro sedi

OGGETTO:
Decreto Legislativo 19 dicembre 1994, n° 758 – Modalità di pagamento delle ammende ai sensi del Decreto Legislativo 9 luglio 1997, n° 237 – Nuovo modello di pagamento F.23–1999.-


In relazione ai nuovi modelli di pagamento F.23-1999 adottati dal Ministero delle Finanze – Dipartimento delle Entrate – Direzione Centrale per la Riscossione, sono state avanzate – da parte di alcuni Comandi – perplessità circa la loro precompilazione stante l’introduzione di un sub-codice (campo 6) e di un codice territoriale (campo 7).


Da informazioni assunte al riguardo presso il competente Ufficio dell’Amministrazione finanziaria, è stato chiarito che i predetti nuovi codici – come peraltro esplicitato nel foglio delle avvertenze allegato al modello stesso – sono riservati a specifici Uffici o Enti di cui non fanno parte i Comandi Provinciali VV.F..


Ai fini, pertanto, della precompilazione dei nuovi modelli, si rinvia a quanto già indicato con Lettera-circolare prot. n° P968/4101 sott. 72/C.1 (18) del 12 giugno 1998.
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